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VERIFICA DI GEOGRAFIA

LA DEMOGRAFIA

| Collega con una freccia ogni indicatore demografico alla sua definizione.

Tasso di natalita

Tasso di mortalita

Speranza di vita

Saldo naturale

Saldo migratorio

Saldo demografico

Somma del saldo naturale
e del saldo migratorio

Numero dei bambini nati
ogni 1000 abitanti in un anno

Differenza tra il numero
delle persone nate e il numero
delle persone morte in un anno

Anni che una persona
puo aspettarsi di vivere

Numero delle persone morte
ogni 1.000 abitanti in un anno

Differenza tra il numero di
emigrati e il numero di immigrati







Collega ogni casella con lo Stato che troverai nella cartina.

“Attenzione” tra questi ci sono due stati che hanno pochissima
densita. Scrivi qui quali sono.
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LA DEMOCRAFIA
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Osservo e CAPISCO |

1. Indica con una X se le affermazioni sono vere (V) o false (F).

* La demografia studia il clima di un territorio. VO FO
* [1 numero di abitanti di un territorio non cambia nel tempo. VO FO
* Il numero di abitanti di un territorio dipende da alcuni fattori. VO FO

2.Collega ogni termine alla sua spiegazione.

SALDO SPIEGAZIONE

a Saldo naturale 1 Saldo naturale + saldo migratorio
b Saldo migratorio 2 Nati - morti

¢ Saldo demografico 3 Immigrati - emigeati

3. Completa il testo. Scegli tra:
speranza ® abitanti ® densita * durata

) Q|| (L — di popolazione bisogna dividere la popolazione totale
di un territorio per la superficie del territorio. Il numero ottenuto ci dice quanti
s WIVONO 0 un chilometro quadrato. La oo media della vita ci
dice quanto vivono in media le persone di un Paese. La ............ di vita, invece,
ci dice quanti anni ogni bambino puo aspettarsi di vivere.



LA POPOLAZIONE IN EUROPA

1. Osserva le immagini e indica con una X la didascalia giusta.

La popolazione europea & sempre pil giovane perché nascono molti bambini.

] La popolazione europea & sempre piu vecchia perché nascono molti bambini.

[] La popolazione eurcpea & sempre pit vecchia perché nascono meno bambini
e la speranza di vita & alta.

[l In Europa vivono molte persone provenienti da altri Paesi.
[] Molti europei vanno a vivere in altri Paesi.
[] In Europa vivono poche persone provenienti da altri Paesi.



LA POPOLAZIONE IN ITALIA

1. Osserva le immagini. Dove vive la maggior parte della popolazione italiana?
Indica con una X le risposte corrette.

Z2.Indica con una X la risposta corretta,

* Negli ultimi anni la popolazione italiana: * L'Italia & un Paese dove ci sono:

|| sta aumentando '] solo immigrazioni

(] sta diminuendo (] solo emigrazioni

'] non sta né aumentando né diminvendo [ sia immigrazioni sia emigrazioni

* Oqqi |a popolazione italiana &: * A partire dal 2000 molti giovani diplomati e laureati:
() sempre piu vecchia (] hanno lasciato |'Italia per cercare occasioni di lavoro
(] sempre piu giovane migliori

(] sempre piu adulta [] Sono tornati in Italia dopo aver lavorato all'estero

(] Sono tornati in Italia perché offre occasioni di lavoro

migliori
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